



人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7752號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師
《隨堂開示錄》
青年勸勉 24
信仰正道 4-2
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.31	27.98
歐元	31.85	33.19
港幣	3.407	3.611
日圓	0.2424	0.2552
人民幣	4.201	4.363

註：新台幣昨收27.72元 貶值1分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	17446.31	▼	28.26
台灣店頭市場	212.28	▼	2.33
東京日經	30447.37	▲	65.53
香港恆生	25813.81	▼	392.10

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	27 ~ 35	多雲
桃園	27 ~ 34	多雲時晴
新竹	28 ~ 33	晴時多雲
台中	27 ~ 33	多雲陣雨
南投	26 ~ 33	多雲時陰
嘉義	27 ~ 32	多雲時陰
台南	28 ~ 30	多雲陣雨
高雄	28 ~ 30	陰短陣雨
花蓮	26 ~ 32	多雲
台東	26 ~ 33	多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	22~24	香港	29~33
曼谷	28~32	福州	26~36
雪梨	11~15	昆明	18~26
洛杉磯	17~22	武漢	23~33
紐約	21~25	上海	24~28
里約	23~37	南京	24~29
日內瓦	15~25	西安	20~31
倫敦	14~16	青島	22~29
羅馬	19~28	北京	21~25
約堡	14~24	瀋陽	14~24

排灣族藝術 獲美設計大獎



屏東禮納里遊客中心前廣場地景藝術〈圓·原·源〉，選用許多金屬、黃銅、磁磚等耐用且可回收資源，貼合原住民文化中對於自然的敬畏，該作品參加2021年美國繆斯設計大獎（2021 Muse Design Awards），從全球1170件參賽作品中脫穎，奪下「景觀設計類」銀獎。

在地排灣族藝術家伊誕·巴瓦瓦隆表示，〈圓·原·源〉創作概念，取自原住民生命起源意涵，述說Paiwan之子與Muse女神的相遇，其中，「同心圓」為自我認同；「住民原」為在地藝文；「創始源」為反璞歸真，同心圓層層堆疊包裹，展現文化與生活上的歸屬。

圖／茂林國家風景區管理處提供

疫苗防護力 促新冠輕症化

世界各國 陸續展開大規模疫苗接種 死亡率、重症率下降 住院也減少

【本報台北訊】新冠疫情延燒逾一年半，但許多專家認為，依2009年H1N1經驗，預測新冠將走向輕症化，指揮中心專家諮詢小組召集人張上淳認同此觀點，但提醒民眾仍應積極打疫苗。

張上淳昨天在指揮中心記者會中表示，新冠疫情出現後，很多人都不斷提出流感化、輕症化觀點，希望未來新冠確診者以輕症為主，盡可能不再出現重症患者，如此一來民眾就能回歸正常生活。

病毒本身輕症化 免疫力是關鍵

張上淳表示，新冠疫情1年多以來，雖然Delta變異病毒（最早在印度發現）出現，但全球幾乎所有國家陸續展開大規模疫苗接種計畫，確實有發現打過疫苗的民眾，即使突破性染疫，死亡率及重症率都雙雙下降、住院減少，重症可被預防下來，大概某種程度也能算是「輕症化」。

但張上淳指出，在疫苗覆蓋率不足國家仍有較高的新冠重症率及死亡率，所以不能完全斷定新冠這個病毒本身已經輕症化。以現階段的情形分析，只能推論是自然感染新冠產生的人體抵抗力，或施打疫苗後生成的抗體，對病毒產生防護力。

所以張上淳強調，民眾應抱持積極施打疫苗的防疫態度，以利更多人能獲得免疫力。雖然現階段的輕症化與疫苗接種率有關，但仍預測新冠疫情會有輕症化

趨勢，值得繼續觀察下去。

未來2~3年內 恐有幾波流行

衛生福利部傳染病防治諮詢會預防接種組（ACIP）召集人李秉穎說，現在無法定論新冠疫情未來會如何變化，但從過去流感流行經驗分析，病毒若出現大突變，對人類衝擊短期不會消失，甚至2~3年內可能出現1~3波大流行，直到大部分人類都有足夠免疫力，病毒才會變成輕症化。

李秉穎以2009年出現的H1N1新型流感為例，「大家現在可能已經不太記得，當初我們對H1N1有多恐慌」，但回顧H1N1出現的前3年，死亡率確實偏高。推論新冠也可能如此演進，在出現後的2~3年，即便人類疫苗覆蓋率逐漸增加，但病毒會不斷突變，沒有接種疫苗的確診者仍有重症、死亡風險。

李秉穎認為，從人類對冠狀病毒跟流感病毒了解，新冠非常有可能在2~3年後開始輕症化，但需要等待多久才可能完全輕症化、民眾生活才能完全恢復正常，需要再觀察。指揮中心指揮官陳時中也說，社會面對個案時應鎮靜，無須過度恐慌，但一定要繼續把個人防疫做好。

另外，針對疫苗接種政策，國內專家建議，高風險族群需拉高第2劑接種，而指揮中心則傾向提高1劑疫苗覆蓋率。李秉穎則表示，以台灣現況拮1劑、或少

數打2劑，對於疫情的控制不是那麼重要，還是要強調戴口罩等防疫政策。



許多專家預測新冠將走向輕症化，張上淳也認同此觀點，但提醒民眾仍應積極打疫苗。

圖／資料照片

經濟撐不住 東南亞盼與病毒共存 棄嚴格封鎖

【本報綜合外電報導】東南亞各國的疫苗接種率低，使其面對Delta變種病毒極為脆弱。但前幾輪刺激措施導致國家財政緊張，貨幣政策火力減弱，他們逐漸

認知，已經無法負荷會破壞經濟、嚴控疫情必要的限制措施。

在越南和馬來西亞工廠、馬尼拉理髮店和新加坡辦公大樓，主管機關正推動重新開放的計畫，尋求能在控制病毒，以及保持人員和資金流動之間取得平衡。

東南亞工廠停工波及全球，導致供應鏈出問題。官員逐漸擔心，如果限制措施持續過久，會產生什麼樣的經濟影響。其中，越南貿易部本月警告，關閉工廠的嚴格防疫措施，可能導致損失海外客戶。

此區民眾耐性也愈來愈差。大馬長期封鎖導致失業，卻無法減少確診病例，社會焦慮造成政權更迭；泰國街頭抗議原是針對軍政府，現已變成與疫情相關的集會；越南窮人愈來愈難找到薪酬較高外商公司工作的經濟困境，加深政府重新開放的壓力；在新加坡和菲律賓，由於政府政策充滿不確定性，企業高聲抱怨他們很難做長期規畫。

許多國家因此仿效新加坡，學習「與病毒共存」。印尼專注長期策略，例如鞏固長年戴口罩的規定，而

非斷斷續續實施流動性限制，以及只有持疫苗接種卡的人才能進入雅加達的商場和禮拜場所。

菲律賓正尋求比全國或全市更具針對性的區域封鎖，縮小到街道甚至家戶。越南也在測試此一策略，在河內設立旅行檢查站，官員根據該市不同地區的染疫風險，實施不同的限制。

我2級管制 朝人性化方向鬆綁

行政院長蘇貞昌昨天召開擴大防疫會議，鑑於目前國內疫情已趨平穩，且多數地方政府已有連續多日零確診的佳績，蘇貞昌表示，建議指揮中心考量國人生活便利及民眾生計，朝向愈來愈人性化以及易於執行之方向，適度鬆綁2級警戒下的管制措施。

另外，有「冠狀病毒之父」美譽、中研院院士賴明詔最近從美國返台，目前與妻子在防疫旅館一起居家檢疫中。他認為，台灣下一步應該思考何時與如何解封，不可能完全沒有病例，應考慮與病毒共存。



東南亞國家承受不住經濟壓力，選擇重新開放。圖為泰國金佛寺。圖／美聯社